

从绰号里面看民意

微观点:要想留美名于世就得勤政为民,廉洁自律,让老百姓感觉出你的好来。否则,留世的绰号可不那么雅观,大有遗臭万年的可能。

■胡子民

坊间有互赠雅号、外号的习惯,所谓雅号、外号其实都属于绰号之列。根据某人的性格特征以及做事风格、脾气秉性,相应地取个绰号,往往既贴切又幽默,甚至起到画龙点睛的作用,被人们广泛接受和沿袭。

不知从何时起,民众喜欢给官员起绰号,诸多的绰号里,细细品味,倒真的能反映出民意来,或喜或怒,或褒或贬,或赞扬、歌颂,或批评、讥讽。老百姓一听某位官员的绰号就能立刻判断出此公的优劣好恶。比如

孔繁森的绰号是“活菩萨”、牛玉儒的绰号是“孺子牛”,就是民众对于他们最充分的肯定。更有近年来最为民众乐道的称谓莫过于对习近平总书记的绰号:习大大。

“大大”在陕西话当中就是“大叔”的意思,而在南方的许多地方则直指父亲。未带官衔职务还原民间称谓,不但更加拉近了习近平与百姓之间的距离,也尽显无遗。

而今,人们同样习惯于把对某些官员的不满情绪通过绰号泄露出。比如已经被处以死刑的湖南郴州原市委副书记、纪委书记曾锦春曾被当地群众称为“曾矿长”,他曾在担任市纪委书记同时兼任郴州煤矿整顿小

组的组长,独揽矿权,借此身份大肆索贿。2013年被免职的四川雅安原市委书记徐孟加,被举报称其贪腐、淫乱,以权谋私,因其“钱多、房多、女人多”被坊间戏称为“徐三多”。湖北天门市原市委书记张二江被称为“五毒书记”,坊间传他“吹、卖(官)、嫖、赌、贪”五毒俱全。流传甚广的还有“表叔”、“房妹”、“皮带哥”等。

百姓看人识面从不走眼,他们给一方官员取的绰号,生动贴切,尽显民间智慧,且具有极强的生命力。若是爱民如子清廉无私的,能让你青史留美名;若是横征暴敛贪腐无度的,便钉你

在耻辱柱上难再翻身。所谓金杯银杯不如老百姓的口碑,绰号也是一种口碑,是民意的真实反映。民间有句俗语:“人过留名,雁过留声”,为官一方就得造福一方,留美名于一方,如果留的是恶名、丑名,其子孙后代也跟着触霉头,交不上什么好运。民间意愿虽然带有宿命色彩,但反映的是他们的好恶观,泾渭分明,火眼金睛,入木三分,恰如其分。

要想留美名于世就得勤政为民,廉洁自律,让老百姓感觉出你的好来。否则,留世的绰号可不那么雅观,大有遗臭万年的可能。

“二胎门诊”来的正是时候

微观点:如果说国家“全面二孩”政策的出台是部分家庭生育二胎的前提条件的话,那么“二胎门诊”的出现,就是保证夫妻优生优育的必要条件,两者缺一不可。

■苑广阔

据媒体报道,武汉大学人民医院生殖医学中心“二胎咨询门诊”11月18日开诊,可为二胎备孕家庭提供是否适合生育、何种助孕方式合适等评估和检查,并对优生优育进行个体化指导。

“全面二孩”政策的出台,让那些有意愿生育二胎的家庭沉浸在巨大的惊喜中。而从惊喜中冷静下来后才发现,原来国家允许生,并非意味着自己就一定能生,除了需要考虑二孩来了以后家庭的经济条件、住房条件等诸多因素之外,更要考虑自己现在的年龄、身体状况、过去生育情况等诸多因素。因为相对于一台,二胎更要讲究优生优育才行。

但是对于这些准备生育二胎的夫妻和家庭来说,关于生育二胎需要注意的事项,也只是道听途说,其中有对的,也有错的,并没有一个权威、科学的说法,也不知道从哪里才能得到这样的权威和科学说法。尤其是每个人身体情况都不尽相同,在很多时候别人的经验根本不可能成为自己的借鉴。这时候,像武汉大学人民医院生殖医学中心“二胎咨询门诊”的开设,就犹如一场及时雨,显得很有必要。

首先,国家虽然放开了“全面二孩”,但并不是想生二胎的都能生,首先是“全面二孩”政策的出台是部分家庭生育二胎的前提条件的话,那么“二胎门诊”的出现,就是保证夫妻优生优育的必要条件,两者缺一不可。所以,我们希望更多地方的医疗机构能够开设“二胎门诊”,并且引导公众积极前去咨询、检查,让自己的二胎之路平稳顺畅,不留隐患。

而必须经过专业的咨询、检查之后,才能决定自己的身体条件是否适合生育。如果说没有经过这样的专业咨询和检查就仓促怀孕,而之后又发现生育二胎对孕妇会有极大的风险,或者是对胎儿产生不良的影响,那时候就后悔莫及了。如果经过咨询、检查之后发现身体条件确实不适合再生育,或者至少在目前阶段不适合再生育,那么就应该果断放弃生二胎的打算。

其次,相当一部分准备生育二胎的女性,都已经是高龄产妇,也就是年龄已经在35岁以上,有些甚至已经超过了40岁。而年龄是影响生育的重要因素之一,年龄越大,生育的风险也就越高,胎儿未来出现各种问题的概率也就越大。那么如果一定要生育,不但需要产妇在身体条件上做好更充分的准备,而且可能还要借助一定的助孕方式才行,而这些都是需要进行专业、科学的评估与干预的,也是医院开设“二胎门诊”的目的所在。

如果说国家“全面二孩”政策的出台是部分家庭生育二胎的前提条件的话,那么“二胎门诊”的出现,就是保证夫妻优生优育的必要条件,两者缺一不可。所以,我们希望更多地方的医疗机构能够开设“二胎门诊”,并且引导公众积极前去咨询、检查,让自己的二胎之路平稳顺畅,不留隐患。

重罚暴力分拣快件



据媒体报道,国务院法制办公室11月16日起就《快递条例(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿规定,经营快递业务的企业及其作业人员以抛扔、踩踏或者其他危害快件安全的方法处理快件的,将被处最高5万元的罚款。

焦海洋/图

不为刚需的房地产终将疲软

微观点:现实告诉人们,房子只有满足人民的住房“刚需”时,房地产业、政府和老百姓才能达成多赢局面。

■陈怀瑜

据媒体报道,近日化解房地产库存的政策吹风不断,这是在当前房地产市场库存高企、投资持续下滑的形势下,国家释放出的强烈政策信号。专家分析,新一轮房地产救市措施将出台,政策将重点关注高库存的三四线城市,包括增加住房需求、进一步降低购房门槛和降低房金融资难度等方面。

中国房价之高有目共睹,多少年轻人,一生的奋斗,就是为了能拥有一宅自己的“蜗居”。可中国房地产业多年的红火,非因住房刚性需求而抬升,而缘炒房升值而高企。当房地产业不是为“大庇天下寒士俱欢颜”,用

以满足民生住房需求,则其繁荣,都只能是暂时景象。民众的购买力,不可能支撑永不下落的房价,若不为刚需的房地产,终将会有走向疲软的一天。

因人口众多的现实需求,在官方推动城镇化政策导向、土地财政成了政府“财大气粗”的最主要来源、保增长的GDP压力等因素长期综合作用下,市场意识并不成熟的国人,更易于跟风炒作房市,这就是十多年来房价只升不降、价高天的原因。

不过,市场规律的作用,从长远来看,任谁也抵挡不住。

供需双方,不可能永远只有一个主角,房地产业也不可能总是供方市场。当房价成了大部

分国人一生难以承受之重时,它就总有触发消费能力“天花板”的时候,高房价也终会走到难以继续攀升的一天。可以说,目前我们正处于此阶段。

特别是当广大三四线城市的房价失去了继续攀高的预期,则投资房地产的消费理性就会回归。将房产作为投资升值者,当然不会在房产销售低迷、库存积压、价格下调的现实与预期下,还会大量疯狂入市炒房。于是,炒作哄抬房价的重要支撑之一,就会由此基本上抽去。

此时,所剩抬升房价的力量,也就只余开发商和政府了。

开发商自身降价的动力不足,因其库存及新建房所征土地费用,

基本上都是前期落实,其受当前降息、融资政策红利的影响有限。因此,最重要的推手,将来自政府。但政府增加住房需求的政策中,包括降低购房门槛和降低房金融资难度;给予财税、信贷、公积金政策优惠、住房保障货币化安置等,虽可在一定程度上加快商品房库存消化,但是,这些却皆非治本之策。

当下全国三四线城市和房市,之所以步步走向疲软,仍是多年积累的两大原因所致:其一,以投资为主的全民炒房,基本上因应于市场而慢慢熄火;其二,吸纳城市人口的经济发展、教育红利、环境优势等,在中西部三四线城市中,并无太大吸引力。因为这些地方的农民,是城

镇化吸纳的主力,但其要么是大量年轻人外出打工,要么是留守者并不会全面涌入城市置业购房。因此,三四线城市房市的支撑,能且只能主要落实在刚需上,但目前刚需之不足,以及刚需本身发展的平稳与平衡性,也难以再创造当年那种一直涨不停的房市了。

现实再次告诉人们,全面健康的发展,不是资本“肠肥脑满”式的单一发展,也不能只是政府财政腰包鼓鼓,而老百姓付出一生,却难圆一个住房梦的发展。只有让“民者得其居”,让房地产业回归真正的市场供需关系——满足人民的住房刚需时,房地产业、政府和老百姓才能达成多赢局面。

“在西湖之畔欢迎各位 堪称最美中国声音”

微观点:杭州欢迎你,中国欢迎你!届时,G20伙伴将又一次听到最美中国声音。

■毛开云

习近平代表中国人民向世界发出的最美中国声音,那么,“明年在西湖之畔欢迎各位”,当然是习近平代表中国向人民向G20伙伴们发出的最美中国声音。

在本次峰会上,习近平系统、深入地阐述了中国对世界经济形势的看法和主张,倡导各方合作应对挑战,共同挖掘新增动力,并结合中国“十三五”规划建议,介绍中国全面深化改革、建设开放型经济新体制的政策举措,向G20伙伴再次发出了最美中国声音;下一次,以中国为主场的G20峰会,中国目前已经确定“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”的主题。届时,G20峰会将首次在中国举办。

G20第十次峰会在土耳其安塔利亚落下帷幕。明年9月,峰会将移师中国杭州。习近平代表包括浙江及杭州人民在内的13亿中国人民,向G20伙伴们发出真诚邀请。

近年来特别是十八大以来,中国声音传遍世界各地,中国好声音惠及世界各国,中国最美声音一次次在不同地方不同场合响起。如果说“九三”阅兵仪式上的“三个万岁”,是“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜”。杭州欢迎您,中国欢迎你!

婆婆妈妈精神不能丢

微观点:人们常说,“工会干部要有妈妈心、婆婆嘴,闲不住的两条腿”。这就是“婆婆妈妈精神”的形象写照。

■董柏云

识工会主席,更谈不上工会主席叫啥名字。

某集团公司工会换届选举,工会主席新老交替,新任的工会主席召开新一届工会委员扩大会议,邀请老主席传授工会工作经验。会上,这位从事工会工作多年的老主席语重心长地说,工会工作千头万绪,但热情周到为职工服务,不辞劳苦的“婆婆妈妈精神”不能丢。

人们常说,“工会干部要有妈妈心、婆婆嘴,闲不住的两条腿”。这就是“婆婆妈妈精神”的形象写照。

现实中,婆婆妈妈精神在一些人眼里不被看重,认为工会工作琐碎繁杂,鸡毛蒜皮的事都得管,成不了气候。而有的人则认为时代在变化,工会干部那种婆婆妈妈精神已不合时宜。笔者以为,现在虽是信息时代,但工会干部那种脚踏实地,全心全意为职工群众服务的婆婆妈妈精神依然需要发扬光大。

长期以来,许多企业工会干部辛勤耕耘在基层第一线,被职工亲切称为“娘家人”。他们走访职工家庭,与职工群众同坐一条板凳促膝谈心,为困难职工排忧解难,与一线职工交流思想、沟通情况。同时配合行政开展劳动竞赛、技能比武、技术培训、文体活动等等,为构建和谐劳动关系努力工作,这

种热心肠的婆婆妈妈精神,赢得了职工群众的首肯。然而,现实中也有少部分工会干部往往“深居简出”,对本单位职工情况不熟悉、不了解,职工也不认可。工会干部就很难树立威信、站稳脚跟、应对挑战。

基层工会是各项工作的落脚点,承担着基层工作的重任。现在一大批年轻工会干部接过担子,传统的婆婆妈妈精神仍需发扬,因为这种精神接地气、合民意、利民生,是党的群众路线的生动体现。当然,根据时代的需求,工会工作中的婆婆妈妈精神也要不断地赋予新的内涵,令这种精神能更好地适应当下社会的新常态。归根到底,真心诚意为职工群众服务应是工会工作永恒的主题。

东阳供电:百万寒衣送温暖

日前,由东阳市直机关工委、市委、市义工协会等多家单位联合举办的历时两个星期的“旧衣变爱心,分类我先行——百万寒衣送温暖”活动正式落下帷幕。

活动前夕,东阳市义工协会负责人就吴宁一中(老东中)体育馆衣服接收点的用电照明问题向东

阳市供电公司光明运检服务中心求助。该中心高度重视,认真部署,及时制订方案,为其从电缆电表箱接线供电,以保证工作人员夜晚也能安心整理衣服。此外,该中心也在内部积极宣传“百万寒衣送温暖”活动,鼓励员工奉献爱心。

近日,该中心联合生产二党支部组

织党团员、青年骨干、员工代表将寒衣送至吴宁一中接收点。

据悉,东阳市“百万寒衣送温暖”活动始于2011年,得到了社会各界和广大群众的积极参与,目前已先后为中西部12个省份捐赠衣服230余万件,衣服全部发送至各地的敬老院及贫困家庭。 李明浩

建德供电助力企业煤改电

“多亏你们的鼎力支持,今后干制造、热水都可以用上清洁能源了。”近日,在建德市供电公司的帮助下,建德粉干制造厂锅炉房的煤改电工程顺利结束。

据了解,为解决严重雾霾天气问题,建德供电公司积极响应政府号召,大力推广实施电能替代,引

爱心志愿者 患者暖人心



永康:病危桥隧年前“转危为安”

目前,永康市正对农村公路病危桥梁实施抢修工程,正在实施的有6座农村公路病危桥梁,即西溪镇永固桥、江南街道东村桥、古山镇渠道桥和华江桥等,以及方岩镇金竹降上、下村的两座病危隧道。

施工队伍自9月下旬进场施工以来,经永康市各公路工程队连日来的加班加点,至今为止,已完成其工程总量的30%,到今年年底,永康市现有的8座农村公路病危桥隧,将真正“转危为安”。 林加强 李升

遗失李浩宇出生证,出生证号:K330361283,母亲杨伟伟,父亲李兵,声明作废。

富阳俊奇玻璃制品有限公司遗失开户许可证,核准号:J3310041920503,开户银行为中国农业银行股份有限公司富阳大源支行,声明作废。 曹敏 徐天生